

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 865012

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Central B  
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVIII

Buenos Aires, martes, 7 de diciembre de 1965

Буэнос Айрес, Вторник 7 декабря 1965 года № 828

## РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

### 105. ОБЩИЕ БОГИ

Когда на нашей родине случится контрреволюция и советская система будет уничтожена без остатка наступит период капитальных мероприятий для искоренения практики коммунистических злодеяний, а также и внешних проявлений народного гнева. На этот раз я не остановлюсь на списании возможных физических расправ с палачами русского народа, а поговорю всего лишь о неизбежном переименовании бывших советских городов, заводов университетов и мало ли еще чего, что носит ныне названия полученные после февраля 1917 года.

Но кто будет переименовывать? Несомненно что после совершения всероссийской контрреволюции и уничтожения советской системы, обнаружится два течения. Одно будет защищать достижения великой и бескровной Февральской революции, другое будет эту революцию абсолютно отрицать не без основания утверждая, что Февраль был всего лишь предтечей Октября залившего наше отечество потоками слез и крови. Немедленно же Ленинград вновь станет Петроградом, Калинин — Тверью, Краснодар — Екатеринодаром, Горький — Нижним-Новгородом. Все, что было с прилагательными Ленинский, Дзержинский, или имени Ленина и прочих советских узурпаторов будет единогласно уничтожено.

Но это единогласие немедленно превратится в разногласие, как только дело дойдет до “героев” пресловутого “освободительного движения” от Радищева до Главногоуговаривающего — Керенского. Что делать с названиями улиц: Радищева, Герцена Декабристов, Чернышевского, Бакунина, Крапоткина, Желябова, Софии Перовской и многих других деятелей “освободительного движения”, которые являются в то же время предтечами большевизма. Февралисты будут настаивать, чтобы эти столь “освободительные” названия остались бы неприкосновенными, испытывающие же на себе шкуру последствия “великих потрясений” и слышать не пожелают о сохранении этих ненавистных названий, справедливо считая что эти освободительные деятели способствовали уничтожению “великой России” и нарушили прогрессивную эволюцию царской России.

К этому времени приедут в Россию и представители политической российской эмиграции. Наши февралисты потребуют, чтобы не только были сохранены вышеуказанные названия, но чтобы в новых названиях были бы увековечены также Миллюков, Керенский, Гоц, Либер, Дан, Абрамович, Вишняк, Аронсон и прочие. Одним словом к традиционным освободительным февральско-октябрьским годам “освободительного движения” захотят прибавить и доблестно-упрямых своих богов продолжавших сеять за рубежом во время большевистского лихолетья

разумное, доброе, вечное, обещающая “невыразимо прекрасное будущее”, хотя уже и подготовили они нашему народу всероссийский коммунистический застенки.

Ответ на все даст наш освобожденный многострадальный народ-мученик. Несомненно, что реакция его будет немедленной и интегральной. Огнем тяжелых пулеметов будут сбиты красные звезды с кремлевских башен, а также и эмблемы советской власти, серп и молот с фронтонов зданий. Мумия великого злодея Ленина будет вытащена из мавзолея и всенародно сожжена на Красной площади, а пепел будет заряжен в срудине, которое выстрелит им в направлении Запада, родины Карла Маркса, Энгельса и прочих бесов, учение которых с помощью растлывания Февралистов и ввергло Россию в пучину советского застенка.

Дойдет дело и до переименования улиц. Тогда все прогрессивное человечество Запада ужаснется и возмутится при известии, что все переименования Февраля и Октября российский народ упрямит единогласно. Легко можно себе представить тот взрыв откровенной злобы, как наших отечественных февралистов, так и всех представителей прогрессивных иностранцев начиная с головы загнившей коммунизмом культурной элиты и до верующих в коммунизм сбманутых простодельных из народных низов, когда они узнают, что российский улицы, носившие до контрреволюции столь любезные их коммунистическому сердцу названия, стали именоваться Николаевскими, Александровскими, Алексеевскими, Ольгинскими, Татьянинскими Анастасиевскими, Марининскими, Колчаковскими, Деникинскими, Юденичскими, Марковскими, Дроздовскими Красновскими, Власевскими, и, о ужас! — Воскресенскими, Вознесенскими, Воздвиженскими, Преображенскими...

Когда же донесется до озлобленных коммунистов Запада и их попутчиков колесный звон российских колоколов и радостные клики народные: Воскресла Матушка Россия, Христос Воскресе! то станут они корчиться в невообразимой злобе как черт перед ладаном и крестом...

### 106. ГЕРОИН И КОММУНИЗМ

Город Марсель на юге Франции является пересыльным пунктом героина за океан. С Ближнего Востока в этот город, путем искусного обмана таможенников многих стран, направляются небольшие фабрики из которых в подпольных лабораториях и изготавливается этот самый героин, на доставке, фабрикации и продаже которого зарабатываются баснословные барыши. Люди, занимающиеся изготовлением и распространением этого зелья, рискуют очень многим, т. к. полиции старого и нового света едут на них настоящую охоту. ибо считается что это зелье отравляет человеческий организм и приводит его не только к психическим заболеваниям, но и к смерти. Без труда можно себе представить разбойничью психологию спекулянтов этим ядом и их бессовестное отношение к чужим человеческим жизням.

.. Но что такое человеческая жизнь? В доброе старое время во всех армиях мира считалось, что лошадь есть государственное имущество, а человек, как таковой, никакой материальной ценности собой не представляет. Но да не будет это поклепом на армии, — это всего лишь конкретный пример, раз во все времена во всех государствах всегда было такое отношение к человеку. Советский писатель Максим Горький, сказал что Человек — это звучит гордо, а потому “товарищи” и перестреляли миллионы Человек.

Такое трогательное единомыслие в отношении Человека в веках и наводит меня на мысль, что все эти высокие слова почти всегда начисто фальшивы, точно также как и попечения о народном здравии и благополучии. Может быть мои слова звучат парадоксально, но мне не трудно доказать, что я во многом прав. Итак, одни преступно изготовляют в целях личной наживы смертоносное зелье, а другие из соображений человеколюбия этих преступников вылавливают и карают. Одним словом, — добродетель торжествует, а пороки наказаны.

Но вот получается так что те самые власти, которые столь трогательно заботятся о народном здравии, вовсе даже не мешают, а скорей способствуют, отравлению зельем коммунизма своих собственных народов, что порой приводит к таким масштабам человеческих жертвоприношений, что отравление героинном представляется невинной детской игрой. И действительно, хотя все это и не ново, но следует непрерывно повторять сколько человеческих жизней уже загублено во всем мире начиная с Февраля — Октября 1917 года, чтобы таким путем иметь возможность представить себе, сколько народа не погибло бы.

Перечисляем. Большевистский террор — миллионы жертв, не поддающиеся пока-что никакой статистике. К этому надо прибавить сотни миллионов испорченных жизней, проведенных и все еще проводимых среди всевозможных физических и моральных мучений. Гражданская война со всеми ее ужасами. Война с белой Польшей. Советский коммунизм и его распространение в мире Коминтерном породило фашизм, которого не было бы, если бы не было коммунизма. Фашизм в Германии истребил шесть миллионов евреев. Если не было бы Октября, этого побоища не случилось бы. Затем следует Вторая Мировая война со многими десятками миллионов жертв, как на поле брани, так и гражданского населения.

После этого ужасающего мирового столкновения “распушенный” Коминтерн стал вести “справедливые и освободительные” войны в Азии, Африке и в Южной Америке. Сейчас мы являемся свидетелями такой “справедливой” войны в Вьетнаме. Может быть, я что-нибудь еще пропустил, — прошу пополнить пробел. Казалось бы, что коммунизм должен бы быть поставлен вне закона в Свободном мире. Происходит же совсем обратное. Если коммунистические правительства уже очень давно признаны легальными в соответствующих странах, где они зверствуют и до чего никому нет ни малейшего дела, то еще более удивительно, что в капиталистических странах идет ежедневное превозношение советской власти, что попросту является восхваление геноцида. Во многих “догнивающих” государствах Запада считается даже очень модным быть не только коммунистическим, но даже и просто членом местной компартии: причем интеллектуальная элита идет в голове этого позорища. Кроме того, как никогда процвета-

М. М. Спасовский

## „Великое Общество“ оформляется

Итак, ранним утром, в воскресенье 24 октября тек. года президент Джонсон приветствовал работу 89-й сессии американского конгресса, как “прямотактично баснословную”, и назвал эту сессию “величайшей в американской истории”. По мнению президента, эта сессия явилась баснословной и великой потому, что она Великому Обществу наконец-то придала законодательную форму.

Девять месяцев 100 сенаторов и 435 членов Дома Представителей тяжело работали, чтобы “протащить” джонсоновский монумент через горы домашних законодательных инстанций.

Протащили. “Монументальный законодательный продукт несет огромное благосостояние”, — как пишут некоторые американские энтузиасты. Этот продукт должен будет трансформировать всю общественную, экономическую и политическую жизнь народа, — он несет американцам “эффект, отражающий революционные тезисы”. Само же правительство является при этом ответственным по наблюдению за благосостоянием граждан США — за школами, экономикой, возрастом и больными, культурным окружением, опасностью курения сигарет и даже за “эстетической красотой” больших дорог, пересекающих нацию.

Цена этого “экстраординарного законодательного взрыва” определяется в 118.000 миллионов долларов. В пределах политического благосостояния ожидается, что это новое законодательство окажется весьма ценным для демократической партии и м-ра Джонсона на предстоящих выборах.

Республиканская же партия взвывает от этого законодательства, считая его несчастьем для США. Специально не касаясь причин плача республиканцев, мы сейчас остановимся на тех благодетельных, которыми Великое Общество осыплет американский народ. Будем кратки.

Тем или иным путем затрагивается вся жизнь каждого американца. Великое Общество, во-первых, обеспечит негров правом на регистрацию и голосование, — во-вторых, проявит медицинскую заботу к возрасту, социализирует лекарства и предусмотрит страховку здоровья для лиц старше 65 лет, — в-третьих, Об-во отменяет старый закон по иммиграции, ограничивающей въезд иностранцев, и заменит его более либеральным, — в-четвертых, дает федеральную помощь на образование и, в-пятых, конгресс благословляет много-

ет “торговля с людоедами”, культурное общение с Советским Союзом и безнаказанная пропаганда Коминтерна. Коммунисты сидят в парламентах и открыто угтавливают для своих народов осуществление коммунистической мясорубки.

Так зададим себе вопрос: Коммунизм или героин? В свете всех вышеуказанных соображений мне кажется, что двух мнений быть не может. Конечно не должны существовать ни героин, ни коммунизм. Но, если вопрос поставить совсем категорически без возможности отрицательно отозваться о том и о другом, а дать определенный ответ, то я — за героин. Все таки жертвы этого зелья не исчисляются в сотнях миллионов человеческих жизней.

Николай Кремнев

† 23-го ноября с. г. после сердечного припадка в Hogar Ortodoxo Ruso скончалась сестра милосердия

### АНТОНИНА МИХАЙЛОВНА МОЛЧАНОВА

Отпевание и панихиды были совершены в церкви Св. Иова Многострадального в Итусаинго. Похоронена усопшая на кладбище в Морено. О чем сообщают с глубоким прискорбием убитый горем муж, брат и Союз Русских Белых Военных Инвалидов



миллионную программу для борьбы с нищетой.

Читаем мы и перечитываем все эти благодеяния Великого Общества и усматриваем только одну новинку — полонравие негров, а все остальное — старенькое. Например, в Австралии, как и в Новой Зеландии давно вошли в жизнь: и медицинская забота обо всех и финансовая помощь по образованию, а нищих там совсем нет.

Показательно здесь другое, совсем другое. Из сферы утверждения благосостояния народа Великое Общество начисто исключает духовную жизнь нации, ее государственно-моральное кредо, чем дышит народ и чем он должен дышать, чтобы удержать себя и поднимать себя в плане своего культурного развития и нравственного цветения. Ведь не хлебом единым жив человек!

Скудная и жуткая программа возмещенного Великого Общества. Эта программа не тянет вверх — в поисках высшей правды, добра и красоты, а копошится среди скользких, зыбких и путанных тропинок утилитаризма, уютно приютившегося на груди демократического либерализма.

Если бы нам, российским антикоммунистам, предложили составить программу благосостояния американского народа в плане организации Великого Общества, как мы понимаем это Общество, то мы разбили бы эту программу на две части: что есть сегодня и что должно быть завтра.

Что же сегодня мы видим в США?

Во-первых, широкое поприще духовно-культурных ценностей — как раз в то время, когда современный мир, через страдания и лишения, ошибки и заблуждения нашей эпохи, непроизвольно и инстинктивно идет навстречу духовному обновлению. Тяга к такому обновлению понятна, ибо дух есть самое главное в человеке, — дух дает способность человеку верно управлять собою и верно строить свою жизнь. Дух есть жилище совести и главная основа здоровой государственности и великой культуры. Дух всегда тянет человека к совершенствованию, ибо без духовного самосовершенствования на земле невозможна никакая добродетель, — а человеку по природе его сзойственно быть добродетельным, то есть нравственно-религиозным субъектом.

Во-вторых, полное отсутствие мер воспитания подрастающего поколения — в явный ущерб моральному и физическому благополучию нации. Воспитание мы ставим выше образования, ибо корень жизни заключается вовсе не в книжной образованности, не в том, чтобы вертеться в царстве трезвого расчета и бесстрастного анализа и иссушать свою душу планами экономики, полезности и дохода или умной и дерзкой борьбой за власть. Корень жизни человека лежит прежде всего в том, чтобы духовно расцвести на лоне нравственной культуры, ибо вне морального воспитания души жизнь человека неизбежно унижается, мелка и пошла.

В-третьих, утрату священного в жизни, выпадение из жизни начала совести. В безумном вихре "делать дела" и в бездонном омуте хладнокровных расчетов и деловых планов американская жизнь наших дней жестка, холодна, сурова и никак не связана с живою добротой. Она безразлична к нравственному, религиозному и общественному совершенству, — поглощенная обильным денег и имущества и погоней за ними и только за ними, жизнь вынашивает беспочвенное и разнузданное мирозерцание, не знающее ни глубины, ни высоты духовного полета, несущее опустошение жизни от всякой святости. Люди перестали видеть и сознавать, что ни замечательные открытия науки, ни процветание промышленности, ни мироразрушительные опыты химии, физики и механики вовсе не являются прогрессом в плане развития культурного благосостояния народа и страны. Истинный прогресс идет по другой линии, — по линии высших моральных и интеллектуальных ценностей, внутреннего ощущения совести, нравственного и эстетического восприятия мира, искания высшей правды, добра и красоты, ощущения божественного начала в сути бытия...

В-четвертых, финансовый банкрот американского народа. Государственный долг США — 324 миллиарда и этот долг все время растет. Бумажный доллар к нашим дням фактически стоит столько-то пени, сколько больше чем бумага, на которой он отпечатан. Золо-

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### НОВАЯ "ГЛАЗКОВЩИНА"

Нам пишут из Нью-Йорка:

В жизни русской эмиграции в Соединенных Штатах возникло явление, которое эмигранты уже назвали "новой глазковщиной". Это название, произведенное от фамилии казачьего сепаратиста, инж. В. Глазкова, обозначает теперь политическую деятельность другого казака, войскового старшины Н. Назаренки.

Впервые имя Назаренки приобрело некоторую известность в связи с его участием в паломничестве на могилы трех чинов Русской Освободительной Армии, покончивших с собой в 1945 году, чтобы избежать насильственной выдачи из Америки в СССР.

Сотрудник "Нового Русского Слова" Ю. С. Сречинский подробно осветил некоторые обстоятельства этого паломничества в большой статье, опубликованной этой газетой.

Он напомнил, что русские эмигранты в Нью-Йорке узнали о существовании

той запас если не опустошен, то почти опустошен, Казначейство тоже, если не считать налогов и займов, по которым приходится платить проценты тоже в миллиардных суммах... Если анализировать вот такое материальное положение США, то становится страшно за американский народ, за все его богатства и ценности. Кому теперь фактически принадлежат и все богатства и все эти ценности, — ведь "короли рынка" в долг давали эти бешеные суммы не зря, а под залог всего этого "имущества"?!

В-пятых, мирное сосуществование федеральной администрации, то есть Вашингтона с коммунизмом и всемерную помощь ему. А что такое коммунизм? Общеизвестно и общепризнано, что коммунизм это есть растлитель, палач и могила Свободного мира.

Здесь мы обрываем дальнейшее изложение наших мыслей о Великом Обществе, как оно преподносится и как оно должно преподноситься с нашей точки зрения. Мы знаем, что наши взгляды абсолютно неприемлемы, они не несут никакого "эффекта, отражающего революционные тезисы". Значит, наши взгляды, с точки зрения "модерной политики" уже реакционны, — они зовут к развитию и утверждению моральных и культурных, нравственно-религиозных и эстетических основ человеческого бытия на земле. Это одно уже звучит как ересь.

Современная либерал-демократическая доктрина с гневом если не повернулась к нам спиной, как к мракобесам. Эта доктрина с трогательным умилением и жадной надеждой смотрит на свое Великое Общество, — тут все главное, что нужно для истинного прогресса: и либеральный въезд в страну, и развитие экономики, и внимание к возрасту, и рассуждение о вреде сигарет, и равноравие негров. Чего же боле?!

Действительно, чего же еще нужно с точки зрения практического рассудка. Но мы, русские, не только практики, но и мечтатели, — мы ищем не только материального благосостояния, но и духовных, эстетических основ. Так воспитывают нас наши гениальные мыслители.

"Красота спасет мир", — учит нас Достоевский. "Ум не есть высшая в нас способность, — поясняет Гоголь, — есть еще выше способность, имя ей мудрость, и ее может нам дать один Христос".

"На одном интеллекте, — говорит Киреевский, — действительного просвещения достигнуть невозможно. При всех удобствах наружных усовершенствований жизни, самая жизнь лишена внутреннего смысла..."

Той же дорогой ведут нас и Розанов, и Трубецкой, и проф. И. А. Ильин. И сомн великих угодников Божиих.

Да, мы — разные люди, у нас разные планы и мы по-разному ощущаем благосостояние нации. Вот почему программа Вашингтонского Высшего Общества не совпадает с нашими поисками правды и истины. Вашингтонская программа, с нашей точки зрения, идет куда-то в сторону и вниз.

М. М. Спасовский

могил упомянутых чинов РОА из статьи председателя сев.-американского отдела НТС, К. В. Болдырева. Тогда же, в августе с. г., командир Гарнизона номер 37 Армии и Флота Соединенных Штатов — организации американских ветеранов русского происхождения — Роберт Вайт-Озеров сообщил, что Гарнизон намерен возбудить ходатайство о перенесении праха чинов РОА с американского военного кладбища, где они были похоронены в 1945 году, на православное Св. Владимирское кладбище. "Всякое массовое паломничество — написал командир Гарнизона — мы считаем вредным для ходатайства перед властями, которые могут посчитать такое поистине христианское намерение своего рода демонстрацией". Паломничество, однако, состоялось и Ю. С. Сречинский сообщил, что в нем "принимали участие, кроме трех американских политических организаций, также организации украинские, латышские, эстонские, казачьи и т. д., но ни одной русской, ни одной казачьей".

"Стал раздаваться голоса — написал затем Ю. С. Сречинский — о бездарности наших представителей и ничемности наших организаций, о нашем разброде и нежелании объединиться даже ради такой высокой цели. Я не знаю, из каких соображений русские организации и официальные представители казачьих войск не участвовали в паломничестве, но слава Богу, что не участвовали, потому что начинание с забытыми могилами было задумано и проведено лицами, избравшими их поводом для поднятия недостойной шумихи".

Автор статьи объяснил, что для участия в паломничестве американцев оно было "актом борьбы консервативной молодежи против неугольного ей правительства", а для сепаратистов — "еще одной возможностью бросить ком грязи в Россию и в русский народ".

Ю. С. Сречинский напомнил, что возмущение насильственными выдачами 1945 года было своевременно и открыто высказано русскими эмигрантами, а затем написал, что "теперь, когда Соединенные Штаты стали последним бастионом в борьбе с коммунизмом, когда единство воли американского народа особенно необходимо, отвратительно пользоваться кровью безвинных жертв коммунизма для расшатывания этого единства".

Сославшись на опубликованный тремя американскими организациями отчет о паломничестве, Ю. С. Сречинский написал, что "тот же отчет передает речь коковника Назаренки, который путем ловкой манипуляции превратил фамилию одного из погибших, Шлатова, в Платова и путем сопоставления этой фамилии с фамилией известного героя Отечественной войны 1812 года сделал из него казака".

"Фокус полк. Назаренки — сказано в статье Ю. С. Сречинского — имел большой успех. Теперь казачьи называют всех погибших казаками, подобные им украинцы — украинцами и т. д."

В ноябре с. г. образованная участвовавшими в паломничестве тремя американскими организациями "комиссия по расследованию принудительных выдач" опубликовала отчет о паломничестве и выступила в нем, одновременно, против правительства Соединенных Штатов и против русских эмигрантов, отказавшихся участвовать в паломничестве совместно с сепаратистами. Комиссия обвинила командира Гарнизона номер 37 в том, что он хотел запугать эмигрантов, предостерегая их от участия в паломничестве, и даже в том, что он хочет добиться передачи праха погибших чинов РОА "в руки Брежнева". Комиссия написала, что "вооруженные шашками мелодые казаки" будут защищать могилы погибших "от коммунистических агентов и от американского правительства".

"Русская эмиграция не так робка, как того хочет комиссия — написал по этому поводу Ю. С. Сречинский — свое мужество она доказала 20 лет назад перед лицом реальной и страшной опасности и ее не застрашат мифическими страхами. Русская эмиграция вполне солидарна с командиром Гарнизона номер 37. Ее цель достойно и благоговейно перенести останки жертв коммунизма на свое кладбище. Поэтому она воздержалась от участия в том недостойном представлении, которое было разыграно на могилах".

"Новая глазковщина" проявилась, однако, не только в превращении паломничества в демонстрацию сепаратистов и

американской консервативной оппозиции. Войсковой старшина Назаренко призвал казаков к участию в организованной в Нью-Йорке "антикоммунистической манифестации 32 поработанных стран Европы и Азии" и, одновременно, сообщил, что им учреждено Объединенные чинов казачьего корпуса, которым в годы Второй Мировой войны командовал казачий полковник в Москве германский генерал Гельмут фон Паннвиц и объявил, что он "продолжает прием в Объединение этого корпуса как его бывших чинов, так и всех соратников других дружественных нам добровольческих войск".

После появления в "Новом Русском Слове" статьи Ю. С. Сречинского, в той же газете появилось платное анонимное объявление, исходившее, по видимому, от того же Назаренки и его единомышленников. Авторы этого объявления обратились ко всем русским эмигрантам, а не только к казакам, с призывом принять участие в манифестации "поработанных стран Европы и Азии", а затем, намекая на заявления Р. Вайта-Озерова и на статью Ю. С. Сречинского, написали, что "коммунистические агенты, выдававшие себя в течение многих лет за уважаемых и лояльных русских, получили приказ из Москвы создавать пропаганду против нас и против правительства Соединенных Штатов".

"Не позволяйте — было сказано в объявлении — им и их замаскированной антиамериканской пропаганде себя одурачить, исследуйте всякую деятельность и газетные статьи, нет ли в них скрытых коммунистических действий. Помните, что коммунистические агенты вынуждены притворяться лояльными по отношению к преследуемым вами целям для того, чтобы успешно действовать в вашей среде".

Таким образом, новые "глазковцы" объявили всякое противодействие сепаратистам и их покровителям выполнением "приказа из Москвы". В то же время, они скрыли то обстоятельство, что предстоящая "манифестация 32 поработанных стран Европы и Азии" будет манифестацией не только антикоммунистической, но и антирусской. Это очевидно из объявлений организаторов манифестации, появившихся в украинской прессе в Соединенных Штатах. В этих объявлениях сказано, что одной из целей манифестации будет протест "против русско-коммунистического колониализма в СССР, который, путем выселения нерусских народов с их исконных земель и планомерной руссификации, стремится к духовному и физическому уничтожению этих народов".

### ПРЕЕМНИК ПОЛК. МЕЛЬНИКА

Нам пишут из Мюнхена:

В 1964 году в Германии скончался полковник Андрей Мельник, который, после смерти полк. Коновальца, убитого большевиками в Голландии, возглавлял галицкую Организацию Украинских Националистов, за исключением сторонников также убитого большевиками Стефана Бандеры.

После смерти Мельника, его временным преемником был избран украинский журналист Олег Штуль-Жданович. Состоявшийся в Люксембурге в годовщину смерти Мельника съезд Организации Украинских Националистов избрал Штуль-Ждановича главой этой Организации.

### НОВЫЙ УКРАИНСКИЙ ЕПИСКОП

Нам пишут из Нью-Йорка:

В Чикаго состоялась епископская хиротония архимандрита Александра (Новицкого), принадлежащего к Украинской Православной Церкви в Соединенных Штатах, возглавляемой митрополитом Иоанном (Теодоровичем).

Новый епископ был до сих пор настоятелем украинского прихода Св. Софии в том же Чикаго. Он родился на Волыни в 1906 году, окончил православный богословский факультет варшавского университета и был рукоположен в 1934 году в сан священника епископом Симоном (Ивановским).

### УКРАИНСКИ В ПОЛЬШЕ

Нам пишут из Нью-Йорка:

В Пассейке, в штате Нью-Джерси, состоялась многолюдная Лемковская съезд, в котором преобладали сторонники украинской ориентации переселившихся в Соединенные Штаты и в Канаду уроженцев Лемковской Руси, но участвовали и некоторые карпатороссы, не признающие себя украинцами.

Съезд — по словам украинских газет — был полностью посвящен "трагедии



П. Панин

# ТАЙНА И ОПЫТ

"Блаженны те, которые соблюдают заповеди Его, чтобы иметь им право на древо жизни и войти в город воротами. А вне — псы, чароден, и любоден, и убийцы, и идолослужители и всякий любящий и делающий неправду... Жаждающий пусть приходит и желающий пусть берет воду даром".

Вчера я только что лег в постель и погасил свет, как в комнату мою вошло двое, продолжая повидимому предыдущий спор.

Один из них, холодный и скептический, говорил: — "За атеизмом и материализмом — то очевидное преимущество, что основной вопрос нашего бытия, — вопрос зла и несовершенства, — при них вполне понятен: все это — один растительный процесс, подъем растительной ткани из мертвой материи, из абсолютного несовершенства. В мире никакого критерия для определения добра или зла не существует; существует лишь один критерий пользы. Все ясно, до точки. А религиозное сознание вынуждено здесь оставаться перед тайной; объяснить оно ничего не может".

Другой же ответил с живостью: — "Вот, вот, именно: у вас весь мир возникает из абсолютного несовершенства, из царства зла. Понимаете, кто ваш хозяин? Он вам все объяснил и все успокоил. Куда, зачем вам тянуться к Тайне, к Совершенству? Все — один растительный процесс. Довольно перетянуть один другого, а, если надо, — подмять его, чтоб не стоял на дороге. Вообще — лучше подмять простору больше. Отсюда — далекий путь; захотите — все можно увидеть..."

Эти двое также быстро и вышли. А мне пришлось лежать и думать.

Действительно: отсюда все можно увидеть. Здесь добро и зло, страдание и счастье, жизнь и смерть, — все встает на ребро, освещенное двумя светами. К ребру можно подойти и пощупать его руками; на ребро можно посмотреть — и проникнуться уверенностью, что оно — не все, не одиноко в пространстве, что за моей видимостью — есть, существует еще что-то невидимое, чего я не знаю.

Жизнь можно постигать на основе опыта и можно постигать ее на основе Тайны, — "положительное" и религиозное сознание. Мы не можем уклониться от опыта, — таков удел наш, наш земной путь. Все попытки одного аскетического умозрения — безжизненны и

лемков в Польше". Из представленных съезду докладов видно, что все население Лемковщины было в 1947 году принудительно выселено со своей исконной территории и переселено в присоединенные к Польше после войны Силезию и южную часть Восточной Пруссии. С тех пор польское коммунистическое правительство удовлетворило некоторые пожелания украинских организаций в Польше, допустило создание Украинского Культурно-Просветительного Общества в Варшаве, издание журнала на украинском языке и создание украинских начальных школ (главным образом — в Восточной Пруссии), но категорически отклонило просьбы об обратном переселении лемков на их родину.

Ныне, по словам участников съезда, на Лемковской Руси происходит варварское уничтожение древних памятников местного церковного строительства. Иконы и другие церковные предметы расхищаются для перепродажи переселенным на Лемковскую Русь полякам, а деревянные храмы приходят в упадок и разрушаются. Польское коммунистическое правительство решило разобрать уцелевшие церкви и перенести их на новое место, в создаваемый им "музейный городок".

Съезд заявил протест против этого намерения и принял резолюцию с требованием о возвращении лемкам их родины.

Выходящий в Виннипеге (Канада) украинский журнал "Поступ" сообщает, что участвовавшие в Ватиканском Соборе в Риме галицко-украинские униатские епископы добиваются создания в Польше особой украинской униатской епархии для проживающих там 300 тысяч униатов, считающих себя украинцами.

однобоки, ибо они отвергают самого личного человека и входят в конфликт с самим собой: человека отвергают, а тайну его хотят все же узнать — человеческим умом. Но, если мы опираемся на один опыт, мы оскоряем себя духовно, становимся вещь, куском глины; а мы — душа по преимуществу. Между прочим: в этом и заключается разница между обрезанным и необрезанным, (христианином): первые поклоняются плоти, вторые — духу; Ветхий Завет есть завет плоти, говорит о плоти и о земном царстве в виде земли обетованной; Новый Завет — завет Духа, говорит о духе и о Царствии Небесном. Попробуйте понять его вне Тайны! Но, отказываясь от этой Тайны, обрезанные отказываются от самой существенной и неизмеримой по глубине стороны нашего бытия и неизмеримых ее возможностей. Это определяет их судьбу.

Религия обсуждает Тайну. Но ведь религий много? Какова же тогда их ценность? Простое заблуждение!

Не так просто. Главное заключается в том, что человек в е р у е т, а не в том, как он верует и как воспринимает понятие о Боге, — это уже второй вопрос. Вполне естественно, что это понятие соответствует его развитию. Но дело заключается в том — и здесь лежит главная, основная Тайна этого развития, — что вся современная культура человека, его этика, техника, образцованность, общественные связи, прогресс — целиком основаны на христианстве и без него немислимы, ибо лишь оно могло сформировать современного человека и лишь на его основе можно строить какие-то надежды на будущее. И вдруг мы видим, что в этом пункте вдруг пересеклись Тайна и Опыт, мистика и практическая жизнь.

Тайна Боговоплощения... Пошляк воскликнул: — "Что за вздор! Тысячи лет никто не видел Бога; и вдруг — на тебе! Спустился с неба! Как это могло быть?" — Я спросил его: "Скажите: как делают мыло?" — Он смеялся: — "Мыло? А черт его знает, как его делают. А при чем тут мыло?" — "Слышите? Он не знает, как делают мыло, а хочет знать Тайну Боговоплощения!" — Он не сдавался: — "Вздор! Как бесконечное могло воплотиться в конечном? И что же тогда там, за конечностью осталось? Очевидно, здесь — часть, кроха бесконечного, а никакое не Божество".

Так рассуждает практичность дочь опыта. Она уже измерила и "там" и "здесь" и торопится их сопоставить. А сопоставить-то тут и нечего, нельзя сопоставить. Тут — Тайна, вневременное и внепространственное. Мы потому и не можем объять ее что прикладываем к ней пространственную мерку.

Библия, страннейшая из книг, полная невероятных чудес, несообразностей, страстей и глубочайших умозрений! Какая ей цена на весах положительной науки? По ней возраст человечества определяется в шесть-восемь тысяч лет. Но возраст многих черепов, найденных во всех концах света, наука определяет в несколько десятков тысяч лет! Недавно где-то в восточной Африке был найден скелет троглодита, возраст которого — то ли 600 тысяч, то ли прямо миллионы лет! Не нам это сейчас неважно; нам важно то, что этот африканец умел пользоваться огнем. То есть если и не во фразе это был настоящий культурный человек! На фоне этого 8 000 лет кажутся жалкими.

Но вот недавно в одной из научных статей я прочитал, что "ледниковый период закончился около 10 000 лет назад, а не 20 000, как считалось раньше". И: "Самая ранняя агрокультура уходит к 9 000 лет назад". Дальше — непроницаемый барьер, тайна. Мы не имеем ни каких ни документов, ни памятников, уходящих за эти сроки; на всем земном шаре от человека не сохранилось ничего, кроме редких черепов, как будто бы лежащих за барьером. Но что же было с человеком за те ледниковые периоды кон следовали за африканским троглодитом, и как он мог сохраниться? Иль возникал он многократно? Что было за те 600 000 лет, кои прошли от троглодита до ранней агрокультуры, откуда такой странный разрыв и такой буйный рост после начала этой агрокультуры? 600 000 лет спал в пещере, потом через

сто, тысячу лет стал строить города, а еще через десяток тысяч лет послал ракету на Марс!

Имеется несколько методов у современной науки для определения возраста предметов. Но... у всего в мире есть свое "но". К каждому из этих методов можно отнести несколько вопросов. Например: 1) Те ли были условия в то время, на которое опирается наука теперь?... 2) Что могли изменить те катаклизмы, которые, несомненно, перенесла Земля в обсуждаемые научкой сроки?... Можно найти и другие сомнительные места.

Пример: определение возраста по распадению углерода 14. В современных условиях содержание этого углерода в вещи уменьшается вдвое за 5568 лет. Таковы вычисляется и на них основан метод определения возраста любого предмета. Но кто может доказать или быть уверенным, что условия эти существовали всегда? Иль что никакой фактор не влиял в этот процесс? Вот, исследуют уголь костра в пещере и находят его возраст в 30 000 лет. Но: ледниковый период кончился то ли 10, то ли 20 тысяч лет назад; как увязать? И за это время был какой-то потоп, о котором сохранились предания у всех древних народов. Значит, пещера эта могла быть затоплена. Как повлияло это на пещерный уголь?... Что убеждает ученых верить этим методам? Применение их на предметах, возраст которых науке известен. То есть на предметах и исторической эпохи, на опыте, передвинутом потом за эпоху разных катаклизмов.

На Шпицбергене и в Антарктике имеется каменный уголь; значит, там была когда-то тропическая растительность. Что случилось с Землей, что эта растительность заменилась льдами? Очевидно, что земная ось изменила свое положение; но могло быть что-то еще и другое. И несомненно, что замена эта произошла в кратчайший срок: тела мамонтов находятся иногда совершенно неповрежденными. Еще: кто соприкасался с горным делом, тот знает, какие колоссальные перемещения земных пластов невероятной толщины произошли уже после их образования. Фактически вся земная кора изломана, исковеркана по всем направлениям. По какой причине? Конечно, это следы какой-то катастрофы, а не одной вулканической деятельности. Когда она произошла? Повидимому не раньше третичного периода, (предледникового), судя по находке отпечатков ископаемых. Как эта катастрофа отозвалась на углероде 14?... Не сама собой направляется мысль связать все эти явления: всемирный потоп Атлантиду, изломанную кору Земли, ледники, внезапную гибель мамонтов. Тогда это сдвигается ко времени пребывания человека на Земле, человек и мамонт жили вместе.

Истина. Шекспир воскликнул: "Наш бедный мир имеет 6 000 лет!" В середине 16-го века англиканский арх. Немец объявил, что Земля была создана за 4 004 года до Р. Х. Несколько лет спустя вице-канцлер, (внимание: в и ц е - к а н ц л е р!) Кембриджского университета уточнил эту дату, заявив, что "Адам был сотворен в 9 часов утра в пятницу 17 сентября". Ученым никогда не надо было бы забывать о таких заявлениях.

Наука и Религия. И религия всегда за, по ту сторону науки. Вперед, а не позади науки. А вот социалисты опираются на один опыт и стараются устранить религию. "Наука опровергает религию!" "Религия противна прогрессу!" — В самом деле: это ведь религия сожигала тех кто говорил, что "Земля вертится?" Сейчас об этом знает всякий школьник.

Сожигала не религия, а люди. Религия не умещается ни в отдельном тексте, ни в отдельном человеке, ни в отдельном веровании. Религия не противоречит науке, а одухотворяет ее. Истинная наука — лишь часть познания; а познание бытия — та же религия, познание Тайны. Революция как раз следует под знаменем полного отрицания Тайны, а на вооружение себе она берет псевдо-науку. Почему всево? Потому что истинная наука стремится п о з н а т ь Тайну; псевдо-наука имеет одну цель — з р у ш и т ь всякую тайну посредством опыта и оставить человека на голом месте. Отнять всякую надежду и всякий смысл его существования. А Библию обратит в собрание легенд, равных по стоимости "Тысяче и одной ночи".

Это — на весах опыта. Совсем иное мы видим, если взвесим ее на весах

Тайны. Там много есть странного и таинственного, что мы с полным правом можем отнести и к нашему времени. Нам скажут: "Отнести. То есть сопоставить два факта по их внешнему сходству. Явная натяжка!" — Но ни о какой натяжке не может быть речи в отношении целой системы фактов, связанных одной общей нитью и подчиняющихся одному общему смыслу. — в отношении в н у т р е н н е й ц е л ь н о с т и.

Там есть, например, всем известный теперь красный зверь из бездны, изрыгающий богохульство, губящий людей и гонящий Церковь; есть дракон, которому он служит; есть люди, получившие печать от него на чело и руку, на мысль и действие; есть второй зверь, который "вкладывает дух в образ" первого, т. е. вдохновляет его, дает ему идею и заставляет людей ему поклоняться; есть блудница, выходящая из моря народов и конечная битва Армагеддон, в которой гибнут все народы, от призрака которой у нас захватывает сейчас дух...

Но в самом начале этой книги есть нечто самое простое и самое таинственное: место Греха в жизни и описание его последствий.

Самая жизнь человеческая есть тайна. Есть одно место в ней, где противостоят тайны и опыта особенно наглядно: таинство брака. Здесь, если таинство замещается биологией, жизнь становится скотством; если тайна замещается опытом, — приходит трагедия. Посмотрите вокруг на мальчишек, с синевой под глазами, с грязными, распутными лицами; на юных девчонок, потерявших не только девственность, но и всякий человеческий облик, — что их ожидает в жизни? Что мир ожидает с такой юностью? Здесь Тайна отвергнута, погашена, обесчещена, господствует опыт! Что же осталось от жизни? Она уже убита. Смерть.

За это явление поблагодарим революционеров, всех разрушителей нашей жизни: профессиональных поджигателей, прогрессивных редакторов, дикторов, издателей, писателей, артистов, профессоров, законодателей. Всю ту свору подлецов, которая так успешно — и без всякого протеста со стороны — трудится сейчас над разложением человечества. О, этот изумительный Верховный Суд Америки! Черная слава его останется на тысячелетия!

Страшно сказать: поблагодарим даже священнослужителей высшего ранга, подвизающихся на том же попрании разрушения и смерти...

Мы как-то мало обращаем внимания на то, сколь всеобъемлюще мы связаны понятиями времени и пространства. Привыкли в кровь вошло: вчера, сегодня, завтра, через тысячу лет. Минута, год, столетие, тысяча, сто миллионов лет. Миллиметр, шаг, верста, тысячу верст, миллионы световых лет. — "Бесконечность!"

И не замечаем, как эта самая бесконечность в действительности эфемерна, элементарна и ограничена и какие она накладывает на нас пути. Не можем мы спать вне минуты и вне миллиметра, нет нам выхода из этого железного кольца!

Но вот в Апокалипсисе сказано: "Времени тогда не будет". То есть как же это так! А вчера? А завтра? Вчера-то ведь было, сами видели! Куда же все это может деться?

Это и есть наше обычное, земное и привычное мышление, из которого, да и то относительно, вырываются лишь отдельные единицы. Материализм такое мышление берет, как аксиому, и все эти миллиметры, часы и световые годы считает за нечто абсолютное, основное и непреложное. "Наука доказывает, что..."

Подлинная наука именно доказывает, что ничего тут непреложного нет, что очень просто время заменяется пространством, а пространство энергией, а "реальный", "вещественный" мир тает без следа в чем-то непонятном. Зыблется, замещается, уходит... Уменьшается скорость, — увеличивается время; увеличивается энергия, — увеличивается скорость; увеличивается скорость, — уменьшается пространство. Наконец на пределе скорости света, (почему с в е т а ?) пространство как бы просто пропадает.

"Вчера", "сегодня". Словом: опыт, факт. Солнце скрылось, — это уже значит, — это уже значит, что у меня будет какой-то день. Что бы я делал без солнца, и чтобы заменило день? Вероятно



отмечал бы бег жизни по бегу чего-нибудь другого: воды, песка, стрелки, м. б. электрона. Словом, — движением тела в пространстве. Мы не можем ни мыслить, ни существовать вне этих понятий; время, движение и пространство и выражают наш "вещественный", "реальный" мир, нашу жизнь. Современная наука говорит, что любая частица материи есть некий мираж, не что иное, как движение других, мельчайших, частиц, движущихся в пространстве. Но об этом же мире вот уже 2 000 лет говорит и христианство.

Первозданный же Адам жил в вечности. Чтоб вырвать его из этой вечности, должно было произойти что-то особое. Надо было нарушить закон вечности. Объявить свою волю, поставив свою волю выше воли Сотворившего. Преступить, нарушить заповедь и из мира вечности шагнуть на Землю. Совершить Грех. С тех пор свободная воля человека обречена стоять обнаженной перед Грехом и вечно бороться с Грехом.

Это не все. Не мог же Адам выйти из рая в "никуда". Поэтому и вся земля, удел его тоже пребывавшая с ним в вечности, преобразилась и из вечной стала вещной. . .

За Грехом последовало рождение, и смена поколений, — тот бег во времени и пространстве, над которым мы смеемся и плачем. Адам познал время, матерно, боль, зло, добро — и все, что окружает земную жизнь человека. Грех явился как бы родоначальником времени и всего прочего. Но можно ведь заключить и обратно: освобождение от греха ведет человека обратно к Вечности, к раю?.. Это и есть та истинная бесконечность, о которой говорит Евангелие: "времени тогда не будет". Разве не изумительно то и не Тайна это, что в самом начале Библии, то есть на истоках человеческого познания, говорится о том самом, о чем говорится в конце ее, и о чем нам сообщает теперь современная наука!

Так грех вошел в жизнь. И, чем шире он становился, тем страшнее становились его последствия. Кани и до сих пор является синонимом низости, благодаря содеянному им преступлению. Но Грех несет и совершенно практические последствия, могущие быть взвешенными и на весах опыта: когда Содом и Гомора утонули в грехе, они сгорели в огне и утонули в бездне. Опять бездна, удел всякой низости! Трагическая история этих городов является шаблоном, как для отдельного лица, так и для всех народов за всю историю человечества. Любимый человек и любой народ, впадая в грех, неотвратимо впадают в бездну. И это — одна из величайших, сокровеннейших и основных тайн нашего бытия, живой свидетель извечного нравственного закона. И жалки и понятия "новая мораль" и "новое мировоззрение" со временных пророков материализма: они являются пророками Того, кто борется против этого нравственного закона и его Законодателя.

Сейчас только слепой не видит, на каком рубеже находится это бытие. Катастрофа так близка, реальна и неустраима, что ее можно ощупать руками. Неужели Тайна может простить нам теперешнее наше распутство и оскотение, — Тайна, никогда и никому их не прощавшая? Это было бы ниспровержением предвечных законов, ибо по законам этим объективный грех вызывает объективное страдание, — совсем подобно тому, как утеря опоры ведет к падению тела. Страдание, которое или очищает грех, или уничтожает согрешившего. Ибо мир создан не для Греха, а для Совершенства. За грех человечество от Адама отвечает круговой порукой.

Сейчас все это для нас, пусть не для всех, ясно, просто, общедоступно. Мы получили это готовым, завершённым: только проглотить. Как изумительно то обстоятельство, что всю эту стройность глубины и завершенность мог по о-

стичь заново, никакой наукой не вооруженный и почти никакого опыта не имевший, первобытный человек! Не величайшая ли Тайна лежит тут перед нами?..

И сразу встает вопрос о так называемой "культуре", "прогрессе", "достижениях человечества". Сравните вот этого "дикаря", проникшего в такую глубину и уловившего такие неудовимые законы и соотношения, — и хоть тех английских лордов или профессоров университетов, кои проповедуют всеобщий разврат и падение в Грех. Сравните туполобого Гагарина, который в небе летал и Бога не видел. Вонстину, жить становится страшно. Это уже не только Земное Царство, предложенное Иисусу Сатаной, а прямая бездна, в которую человечество вот-вот упадет. Революционеры начали с материализма, с обожествления трех измерений; кончат они всеобщим хаосом и тибелью. Но сколь знаменательна эта религия материализма, подделавшая Ветхий Завет и сколько ответственные те, кто всеми мерами, всеми средствами, со всей страстью раздувают сейчас во всем мире такие ветры! Это — подлинные, преданные душой и сердцем, утонувшие в грязи и подлости, слуги Дьявола! Зверь номер второй. . .

"Совершенно чудовищным проявлением разложения британской элиты является недавнее заявление группы епископов, (епископов!) Англиканской Церкви с требованием легализации мужеложества в случае взаимного согласия. Это еретическое требование было поддержано в Палате Лордов неким иным, как самим архиепископом Кентерберийским М. Рэмзи". ("Р. И." 21. 5. 65).

"Палата Лордов требует легализовать гомосексуализм между согласными на это людьми. В закрытом голосовании законопроекта было 94 против, 49 в его пользу. . . Отношение Палаты Общин будет испытано завтра, когда член Рабочей партии Лео Абси представит подобный же билл. Число гомосексуалистов в Британии достигает 600.000. Правительством занимает нейтральную позицию". ("Сан" 25. 5. 65).

Первородный грех раздувается в невероятных масштабах, убогие Содом и Гомора развернулись во всю ширь света. Кучи мерзавцев во всех областях жизни и всеми средствами, под защитой "демократий", которые они создали, насаждают невероятный разврат и преступления. "Полиция теряет голову". Ошалелое человечество мечется из стороны в сторону и не знает, за что уцепиться. А потом над всем этим мятежьем поднимается великолепный Околло, троглодит, занзибарский "фельдмаршал", звероподобный убийца и стопроцентный революционер, и торжествующе объявит: — "Я хочу видеть Хилада повешенным. Но раньше этого он должен уничтожить всех своих детей, а потом повеситься сам. Я проеду всю страну, вывесю на автомобиле мой флаг. Я хочу видеть всех мужчин, женщин и детей, склоняющихся передо мной до земли. Я хочу видеть всех жителей, распростершихся при моем проезде на земле в подданных. Тогда я проеду между ними и я хочу слышать их поющими: "Да благословит Бог. . ." — Ну, разве же это не из Апокалипсиса?!

Простите: а куда же делись 600 000 лет? Ведь пред нами с несомненностью находится тот, — найденный в Восточной Африке?..

"И скажет последующий род детей ваших, которые будут после вас, и чужеземец, который придет из земли дальней, увидев поражение земли сей и болезни, которыми изурит ее Господь: — "Сера и соль, пожарнице — вся земля; не засеивается и не произрастает она, и не выходит на ней никакой травы, как по истреблению Содомы, Гоморры, Адмы и Севонма. . ."

"И скажут народы: "за что Господь так поступил с сею землею? какая великая ярость гнева Его!" И скажут: за то что они оставили завет Господа, Бога отцов своих, который Он поставил с ними. . ."

Почему, как коммунисты ни бьются, и как ни насмывают русский народ и природу, — земля их родит все меньше и меньше? Одна ли "личная заинтересованность" тут повинна? Почему царит такой страх и всеобщая придавленность, и весь воздух над СССР словно наполнен каким-то смрадом?..

В книге Тайна сказано: з е м л я с г о р и т. Всего лишь пятьдесят лет назад такая фраза казалась абсурдом.

Как это земля может "сгореть"? Увы! Сейчас все озабочены тем, что спадать ее мы можем сами. Повидимому это неизбежно. Но там же говорится о другом: что кто-то, как-то сохранится в этом пожаре. Словно пламя это должно освободить Землю от ее нечисти для новой жизни. Новый катаклизм?..

Библия рисует Палестину, как некий центр земли, как место, имеющее совершенно особое, провиденциальное значение для человечества. Даже конечная битва народов, Армагеддон, будет происходить на этом месте. Скелтик, конечно, скажет: "Потому что она написана в Палестине. Потому что все ее интересы ограничены одной Палестиной. Потому что это — "Обетованная Земля" по еврейскому верованию".

Сто лет назад это была темная дыра на географической карте. Теперь? Посмотрите теперь, как крепко, разносторонне — и зловеще — переплелись и противостоят здесь интересы множества народов, — политические, национальные, торговые, религиозные. Америка находится в другом конце света, а она утонула в Палестине по уши, и нет никакой надежды, на то, что она отсюда когда-то выберется. Вероятно, она утонет здесь в бездне вместе со всей обетованной и необетованной землей, со всеми племенами и народами.

Если вы хотите ломать голову над вопросом, существовал ли исторический Адам и сколько лет прошло с того времени, — ломайте себе на здоровье. Вместе с раввинами и большевиками. Но библейский Адам, Адам Тайны, — существовал с несомненностью. Без него нашу жизнь ни понять, ни принять, ни оправдать, ни построить — невозможно. Просто: без него жить нам незачем.

Когда-то самую, вероятно, контрреволюционную книгу, из всех написанных, — Апокалипсис, — пытался толковать один из бесов Революции. Какой он мог избрать путь, кроме пути опыта и "положительного" знания? Получилась невероятная пошлость. ("Откровение в грозе и буре"). Если вы попробуете подойти к ней по пути Тайны, — эта "заумная" книга вдруг предстанет пред вами, как несравненный человеческий документ, резюме всей Библии, — во всей своей жизненности и простоте.

На путях опыта Библию ни понять, ни принять невозможно. Значение ее не в видимости, а в невидимом, — там ее основная суть. Если вы станете ее разбирать лишь с позиций опыта, вы наглотаетесь на один несуразности и фантазии; если же вы посмотрите на нее с позиций Тайны, — вы найдете там необнимаемый горизонт мудрости и правды; вы найдете там самое существенное, что можно сказать о нашей жизни. Невозможно теперь уследить все ее символы, тайны, иносказания, всю прихотливую вязь мысли над-исторического, соборного человека; ключ к этой тайне брошен в море веков. Но, если смотреть на нее глазами обрезанного, с позиций опыта, она пуста, никакого содержания. А оно — внутри. Весь Новый Завет — духовное, внутреннее; а попробуйте оторвать его от Ветхого! У меня есть выписка из манускрипта одного раввина, принявшего христианство. Какое неисчислимое количество связей Ветхого с Новым указано в этом манускрипте! Так вещь и дух, душа и тело, обрезанное и необрезанное — переплетаются в один общий клубок, полный Тайны и величайшего содержания.

Совсем не трудно, правильно или ложно, пойти по пути опыта и подставить на место этих имен: зверь, второй зверь, Вавилон, Сион, блудница и пр. — объекты из нашей жизни. Все это будет эффективно, будет соответствовать внешности, но не будет до конца убедительно. Главное же значение всего этого, внутреннего его сути, — Тайна, заключенная в этих образах, — совершенно наглядна, жизненно потрясающая и неоспорима. Неоспорим зверь, исполняющий волю Дьявола, неоспорима блудница и судьба ее неоспоримы царя земные, идущие за зверем, и неоспорим конечный суд Правды над Грехом, — тот духовный Армагеддон, который свершается каждую минуту, на каждом месте, над каждой душой — и будет совершен в будущем в общемировом масштабе.

Теперь еще немного о своем. Много раз уже отмечалось странное обстоятельство: что Дом Романовых пришел к царствованию в Ипатьевском монастыре, а закончил его в Ипатьевском доме; но, как будто, никто не отметил второго

Среденское Сестричество. По установившейся за 15 лет его существования традиции, 9 января 1966 года Сестричество устраивает в Русском Корпусном Доме елку для детей. Сестры обращаются ко всем своим благожелателям с горячей просьбой помочь им в осуществлении: этого начинания личной помощью или пожертвованиями, как денежными так и предметами для лотереи и подарками для детей.

Этот праздник неизменно приносит много радости всем присутствующим. детям и взрослым, и одновременно является главным источником средств на последующую годовую деятельность Сестричества. Всякая, хотя бы самая скромная, лепта будет принята с глубокой благодарностью.

**ЗУБНОИ ВРАЧ**  
**Dra. PISAREDICH de HORNBAIN**  
Docenta de Facultad de Odontologia  
**ДОКТОР МЕДИЦИНЫ**  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Бор - машина Ultrasónico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital  
T. E. 88-8605  
(Один квартал от станции субterraneo "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

**В ПАРКЕ НА БЕРЕГУ ОКЕАНА**  
(Ла Люсила) в окрестностях Мар де Ахо сдаются департаменты и комнаты на лето. Записки по вторникам, четвергам от 18 до 20 час., по субботах от 18 до 21 час. Сан Мартин 344. Вижа Бажестер (В библиотеке).

обстоятельства: что началось это царствование именами Михаил и Алексей а кончилось именами Алексей и Михаил. Государь отрекся от престола сначала в пользу сына, а потом в пользу брата. Таким путем какой-то тайный круг замкнулся, Третий Рим окончил свое существование. Но то же было и с первым: основал его Ромул и последним императором был Ромул. И то же было с Римом Вторым: основал его император Константин, и последним императором был тоже Константин. . . Что это: мой сон, или "случай" или — Тайна, — чей-то голос оттуда, из запредельности? Словно кто-то хотел сказать что-то людям. О чем он предупреждал русский народ в его судьбоносные часы?..

Да позволит мне читатель процитировать здесь отрывок из одного стихотворения:

"В дали веков царь Ромул прихотливый  
Великий град на холме основал,  
Чтоб он стоял над миром, горделивый  
Как светоч, господин, начало всех

начал.  
— Железный, первый Рим победных  
легионов.

Прошел он по земле, как тяжкий  
исполн,

Под звон мечей, под звуки громких  
стонов

— И вместе с Ромулом погиб среди  
руин.

Второй была золотая Византия  
И вождем ее — великий Константин.  
На диких берегах возникла, как стихия  
Для смуты, для греха, для славы,  
для святых.

Тс — Рим второй, могучий, величавый,  
Блестящий красой азийский Палатин.  
Но час пришел, жестокий и кровавый.  
И умер вместе с ним последний  
Константин.

И третий Рим, Рим девственной березы  
Пелей, тоски, молитвы и труда.

Там злата нет, блестят одни лишь слезы,  
Да подвиг война да тяжкие года.

Да имя "Михаил" глядит на нас сурово.  
Ты можешь не понять, смеяться или

выть;  
Но слово сказано, — пророческое

слово:  
" Мы — третий Рим. Четвертому —  
не быть! " —

И здесь опять Тайна, одна из величайших. Все прежде конечно, все империи, Ромулы и Константины ушли в вечность. Начинается совсем новая эпоха, с новым содержанием и с новыми горизонтами. На воне этой Тайны посылка ракеты на Марс — детская забава.

П. Панин

#### НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВИТЯЗЕЙ

открывает 16-1-1966 г. на 1 м-ц свой  
XII ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ

на собственном участке в местечке  
"Ла Болса" в горах Кордобы. Интересные походы и экскурсии. Игры и занятия. Обильная и вкусная еда.  
Запись до 31 дек. с. г. у свечного столика в соборе Воскресения Христова и по будням у графа Уварова (Эскобар 2542, Кап. Ф.) от 18 до 20 ч.



Н. Кусаков

## Правда о русской жизни

Автору нижеследующего очерка случилось быть свидетелем разговора между двумя друзьями, вспоминавшими свои университетские впечатления. Говорили о профессорах, о программах, о материале, проходившемся по тому или иному курсу; вспоминали и то, как много нового и неожиданного приходилось извлекать из университетских лекций. Разговор коснулся и творчества русских писателей, и вот один из собеседников вспомнил, как профессор русской литературы на лекции восторгался талантом нашего драматурга Островского. По мысли профессора (кажется Мокульского), гениальность Островского проявилась между прочим и в том, что он из собственной фантазии умел извлекать персонажи, которых в действительности не было, при чем вырисовывал он эти персонажи так реально, что трудно бывало не поверить в их действительность. Так в "Снегурочке" Островский выводит ряд сказочных персонажей, якобы взятых им из русских сказок, на самом же деле некоторые из них были им измышлены. В частности, по мысли профессора, измышлен был персонаж Ярилы (Солнца), которого, как говорил профессор, русская сказка вообще никогда не знала.

При последних словах своего собеседника другой нахмурился.

— Как так? Ярило ведь есть известный по древнему русскому язычеству божок. Ему еще при императрице Екатерине Великой устраивались народные празднества!

— Да что Вы! Помилуйте. Не может быть. Откуда у Вас такая справка?

— Это я по русским житиям святых. Они, знаете ли всегда давали необыкновенно точную картину жизни народа и страны.

— Г-м... Остается, стало быть пожалеть, что наш почтенный профессор не позаботился прочитать Жития Святых. Стало быть он знал хотя и много, но не все.

Этот эпизод вспоминается теперь, когда пришлось прочитать недавно выпущенную книгу, озаглавленную так:

**"Святитель Тихон, епископ воронежский и законский".**

Почитателям памяти одного из наиболее любимых русским народом святых эта книга даст немало радостных минут. Она познакомит с подробностями жизни святителя Тихона, с его характером, введет в его душевный мир, расскажет о его подвигах, даст почувствовать, что связь святителя с его верующей паствой не прекратилась и после кончины его земной жизни. Эта книга приблизит читателя к той обстановке, в которой святитель Тихон совершал подвиг своей жизни, научит его примером, а отрывками его вдохновенных сочинений, быть может, осветит не одному из нас путь, вдохновит и наставит на подвиг.

Однако, книга эта имеет значение гораздо более широкое. Поэтом мы и нашли удобным говорить о ней на страницах издания скорее гражданского, чем журналы духовные.

Вы только что имели случай убедиться, как человек, читавший Жития Святых, оказался более точно информирован относительно русской исторической правды, чем профессор Петербургского университета. И нет в этом ничего удивительного. К сожалению, у нас давно так повелось, что историю мы изучаем по царствованиям, войнам и иным событиям; о языке, котором говорил наш народ во все столетия, собираем представления по сочинениям великих писателей, да по государственным документам, а когда дело доходит до того, чтобы взглянуть в самую сердцевину народной души, то мы зачастую оказываемся беспомощно неосведомленными. Курс нашей так называемой светской науки стоял в стороне от жизни народа, ибо этот курс был далек от жизни русской Церкви, в которой народная жизнь

в действительности находила свое выражение.

Языческий божок Ярило в своем значении полностью выявляется в житии св. Тихона. Это во время его управления Воронежской епархией на Сенной площади (все воронежцы ее до сих пор помнят) ежегодно устраивались пьяные празднования Яриле. Возмущенный этим языческим празднованием св. Тихон сам отправился на площадь, в самую среду дико празднующих своих пасомых и обратился к ним с яркой обличительной речью. Речь вызвала покаяние. Покрыв лица руками от стыда воронежцы расходились с праздника, и он с тех пор был навсегда прекращен.

Сквозь строки книги о св. Тихоне вы узнали бы еще об очень многом. Вы узнали бы, например, что А. С. Пушкин не был первым писателем, который уклонился от высокосторжественного стиля державинских од. Сочинения св. Тихона уже написаны простым языком, как говорил народ. Оказывается, что этот язык почти нашей современности.

Перед вами открылась бы картина быта русской провинциальной жизни, написанная не ради повести, драмы или поэмы. Нет, открылась бы картина несладкая, бедная, даже может быть, гораздо более страдная, чем нам того бы хотелось. И многое нас поразило бы при чтении этой книги.

Нас удивило бы, что в семинарии можно было учиться 14 лет. Что часть жалования учителям выплачивалась мукой (в дополнение к деньгам). Незначительной чертой, но такой, что оставить ее без замечания тоже было бы невозможно, было бы то, что мы узнали бы нечто о судьбе Богородицкого монастыря, в котором св. Тихон провел годы своего отшельничества, после ухода от управления кафедрой.

Богородицкий монастырь, "всегда" находившийся возле уездного города Задонска, на самом деле был древней пустыней, затерявшейся в глубине лесов. Неподалеку от монастыря была деревушка Толшевка. Там было повелено устроить уездный город и наименовать ее Задонском. (С тех пор жизнь в монастыре наполнилась суетностью!).

Перед нами прошли бы целые вереницы людей, живых русских людей, не написанных для повести, не причастных поэтом ни желанию писателя выявить добродетель, ни осудить порок. Вы увидели бы людей такими, какими они были в самой прозаической действительности. И много, много других неожиданностей предстало бы перед нами, если бы мы взялись за чтение Жития уже во святых отца нашего Тихона, святителя Воронежского и Задонского, чудотворца.

Описание чудес, совершенных св. Тихоном, поразило бы нас не только тем, насколько велика была чудотворная сила святителя Тихона, насколько крепким заступником он предстает в молитве за нас перед Богом. Нас поразили бы описания немощей и случаев болезней. Не говоря о беснованиях, нас поразили бы случаи полного калечья, происшедшего от причин, о которых современные доктора только могут догадываться (полиомелит напр.), бедствие семьи из-за таких несчастий, и как мужественно эти семьи переносили скорбь. Какую радость они переживали, когда по предстательству св. Тихона **принесенные (sic!) за сотни верст калеки** получали исцеление.

Видите ли... Это все очень трудно выразить. Если бы мы действительно потрудились выникнуть в картину русской народной жизни, как она открывается как она видится сквозь строки Жития Святых, мы с вами бы, верно, снова и снова перечитывали бы эту и подобные ей книги, чтобы крепче напитаться исторической правдой описания жизни родного нам народа, как она проходила во время непосредственно после Петра Великого.

Думается нам, что если кто искренне хочет изучить русскую историю, тот да не преминет обратиться к описываемой книге. Она даст материал неожиданный и яркий, материал, чуждаясь которого даже очень крупные профессора, даже очень крупные университетов оказывались незнайками по сравнению с читателями Житий Святых.

Если же бы мы еще пожелали не ограничиться впечатлениями внешнего характера, но проникнуть в область внутренних переживаний русского человека послепетровского времени (имея в виду не тех, что ездили по за-границам и научались поклоняться Вольтерам, но тех, кто продолжал жить русской жизнью), то об этой жизни мы нашли бы ясное свидетельство, знакомясь с отрывками сочинений св. Тихона, приведенных в описываемой книге. Ибо с тех пор, как он ушел в Богородицкий монастырь, быв по усердию прошениям уволен от управления епархией на покой по болезни, он непрестанно упражнялся в составлении духовнонаставнических сочинений. Его сочинения еще и до сих пор составляли любимое чтение верующих людей в России. Через эти сочинения мы сможем усмотреть характер духовной внутренности русского человека, ибо мы увидим, к кому обращены сочинения святителя.

Будучи одним поколением старше А. С. Пушкина, св. Тихон как мы уже говорили, пользуется языком мало отличным от языка пушкинского времени. Но дело не в языке. Дело в том, что мы видим так сказать аудиторию св. Тихона, видим, что обращаясь к ней проповеднику Христовой Истины не было надобности увлекаться хотя бы малейшими уклонениями в область убеждений о необходимости верить в Бога, в область утверждения истинности Церкви, как явления Божественного в нашей жизни. Аудитория св. Тихона полна крепкой верой, верой, неспособной подвергаться даже малому сомнению ибо она тогда еще была чиста и возможности сомнения даже и не знала.

И вот св. Тихон от глубины подвижнического сердца, всей силой своего красноречия, обращается к верующему человеку, наставляет и укрепляет его, бичует порок, восхваляет добродетель и наставляет на путь жизни по ней. Сочинения св. Тихона издавались и переиздавались, что показывает, насколько близка народному сердцу была его вдохновенная мысль, и на сколь высоком уровне культуры стояла "масса" русской народной толпы.

И когда сквозь строки этой книги видишь крепость веры современников св. Тихона, начинаешь понимать, почему люди того времени были так сильны духом, что и скорби переносили, и радость и счастье жизни в полную меру черпали. Не страхом будущей муки, но надеждой будущего блаженства жили эти люди. Эта надежда их и укрепляла, делая их способными на подвиг самоотверженных дел. Отсюда и получались богатыри, силой и могуществом каких и была построена наша Родина.

Книга, о которой мы пишем, не прямо говорит все то что нам удалось в ней прочитать, но читатель более нашего опытный и внимательный в вопросах исторических, конечно, найдет еще немало важных черт, ускользнувших от многих образованных людей тех прогрессивных поколений, что предшествовали нашему, и беде, низвергшейся на нашу Родину из-за их и нашего удаления от крепости Христовой веры.

Рекомендуя названную книгу нашим современникам, мы хотим особенно горячо поблагодарить наше русское зарубежье и иночество. Это наши монахи из Джорданвилльского монастыря св. Троицы посвятили себя труду отыскания прежних изданий русской духовной литературы. Каждой книгой, которую они перепечатают они сеют семена Божественного сеянца.

Дай Бог, чтобы семена их посева попадали на добрую землю.

Н. Кусаков

**Примечание:** В оригинале эта книга была издана в Москве в 1898 году в типографии И. Д. Сытина. В точной копии она теперь напечатана по благословению Преподобнейшего Аверкия, Архиепископа Сиракузско-Троицкого.

Holy-Trinity Monastery  
Jordanville, N. Y., U. S. A.

### ИНФОРМАЦИЯ ТОЛСТОВСКОГО ФОНДА О ВОЗМЕЩЕНИИ ЛИЦАМ, ПОСТРАДАВШИМ ОТ ПРЕСЛЕДОВАНИЯ НАЦИОНАЛ - СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ВЛАСТЕЙ.

Первого октября 1965 года в Западной Германии вошел в силу новый закон о возмещении лицам, пострадавшим от преследований национал-социалистических властей.

Значительного изменения находящегося до сих пор в силе закона по отношению лиц, пострадавших от преследований по признаку национальности, не произошло но некоторые изменения этого закона мы считаем нужным довести до сведения.

1. Подача прошений на возмещение в Бундесфервальтунгсамт в Кельне возможна до 30-го сентября 1966 года.

2. Унаследовать право на возмещение может вдова пострадавшего или в случае ее кончины — дети, если потеря здоровья пострадавшего явилась последствием преследований, что, однако, должно было быть установлено официальным общественным или уполномоченным врачом до кончины пострадавшего.

3. Лица, которые были признаны политическими беженцами на основании Женевской Конвенции после 1-го октября 1953 года или которые будучи беженцами на основании Женевской Конвенции приняли другое гражданство до 1-го октября 1953 года, но после окончания преследований, могут получить (если они подходят по другим условиям) единовременное возмещение, не превышающее 6.000 немецких марок. Это изменение важно в виду того, что многим лицам до сих пор было отказано так как они 1-го октября 1953 года не являлись беженцами на основании Женевской Конвенции.

4. Это единовременное возмещение будет выплачиваться на основании прошения, которые следует подавать в Бундесфервальтунгсамт в Кельне до 30-го сентября 1966 года.

5. Прощение не следует подавать вторично, если таковое было уже подано в Бундесфервальтунгсамт на основании до сих пор существовавшего закона или на основании соглашения между правительством ФРГ и Верховным Комиссаром по Делам Беженцев от 5-го октября 1960 года.

Новое прошение на выплату единовременного возмещения следует, однако, подать в Бундесфервальтунгсамт в случае, если истец уже получил отказ от Бундесфервальтунгсамта или же ему было отказано по судебному решению.

6. В случае, если дело разбирается в административном суде, то оно будет передано в первую инстанцию компетентного суда для разбирательства на основании нового законодательства.

Интересно отметить, что на основании нового определения категории преследуемых установлено, что преследуемым по признаку национальности считается тот, кто пострадал ввиду иностранного гражданства или за непринадлежность к немец. этническому происхождению. Причем указывается, что если преследование происходило не на основе причин, предусмотренных в законе, то будет предполагаться, что они произошли по признаку национальности.

Вопрос бывших насильственных рабочих в Германии, к сожалению, еще не выяснен законом. Министерство финансов ФРГ предложило возместить последних, если они потеряли в связи с преследованием более 50% своего здоровья, но это предложение не согласовалось с основным законодательством и было отклонено. Переговоры по выяснению этого вопроса ведутся дальше между правительством ФРГ и Верховным Комиссаром по Делам Беженцев.

### VILLA GESELL

С 15-го декабря на короткие сроки сдаются отдельные маленький департамент со всеми удобствами в 3-х кварталах от пляжа для 2-х, 3-х, 4-х человек.

### БОЛЬШОЙ САД

Справки с 13-го декабря по телефону 657-3222, от 11 до 19 часов.

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

### РОССИЙСКАЯ КОЛОНИЯ В АРГЕНТИНЕ

Согласно постановлению Комитета Российской Колонии от 1-го мая с. г. Правление Колонии назначило на 26 декабря (воскресенье) в 17 часов раздачу "Русской награды" тем, кого специальная комиссия признала достойными этого отличия за сохранение Русского духа. На этот торжественный акт приглашаются родители и родственники награжденных, а также все Русские люди, считающие необходимым поощрение молодежи к сбережению русскости.



## ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

С тех пор, как кончилась последняя война, тридцать четыре страны провозгласили свою полную независимость. Нет такого учителя географии, который бы сегодня мог экзаменовать приготовишек по карте Африки. И карт таких нет в природе, и сам учитель ничего не знает. Малави, Мали, Нигерия, Вольта, Танзания, Республика Конго и Конголезская республика (это две разные вещи), Самбия (или Замбия?)...

Как уже стало известно права на независимость не получила только Южная Родезия. Она сама провозгласила свою независимость. Права на самостоятельное провозглашение она не имела по той причине, что с этим в Южной Родезии учреждается господство белого меньшинства над черным большинством (один к восемнадцати!).

Как мы о том уже осведомлены, весь культурный мир восстал против Яна Смита в справедливом гневе. Положение Яна Смита, действительно, много сложнее, нежели то было с американскими эмансипаторами (1776 г.) в конце века просвещения и прав, когда творили великие умы, предназначавшие своему будущему, т. е. нашему времени, столько ослепительного света, что они сами даже еще и тогда глаза жмурили. А мы теперь жмурим.

Одною из сложностей является развитие электротехники. Южная Родезия и смежные с нею колонии Ея Величества Королевы Англии расположены на течении реки Замбези. Здесь находятся знаменитые водопады Виктория, и вот англичане выстроили на этих водопадах колоссальную гидроэлектростанцию, которая снабжала энергией все окружающие колонии Английской Короны. Теперь, эта станция снабжает несколько

### ТРОЙНОЙ ЮЛИЛЕИ

День Архистратига Божия Михаила праздновался в приходе Св. Благ. Вел. Князя Владимира с особенной торжественностью. В этом году он совмещал 3 больших торжества: тезоименитство глубоководного и всеми любимого Настоятеля Отца Михаила Донецкого, 50-летие его священнослужения (4 года диакона и 46 священства) и Золотую Свадьбу.

Божественную Литургию совершал о. Михаил Донецкий с протодиаконом о. Василием Карклиным, а к молебну прибывли митроф. прот. о. Тимофей Соин и Настоятель храма Св. Преп. Сергия Радонежского о. Владимир Шленев со старостой и регентом хора свет. Князем М. А. Горчаковым и большим числом прихожан.

Помещение храма, конечно, не могло вместить молящихся двух приходов. Многие остались во дворе, где, благодаря раскрытым окнам и дверям храма, хорошо были слышны возгласы и прекрасное пение расширенного хора под управлением П. А. Павловского.

Торжественность службы Божьей и духовный подъем молящихся напоминал собой Пасхальные Богослужения. По окончании молебна было провозглашено многолетие юбиляру и Богослужение закончилось прекрасно исполненным "Тебя Бога хвалим".

После Богослужения всем была предложена обильная, красиво сервированная в двух залах трапеза, в начале которой о. Михаилу Донецкому торжественно поднесен старостой И. М. Пономаренко красиво исполненный проф. Н. А. Шехонным адрес с многочисленными подписями, в котором приход Св. Равн. Вел. Князя Владимира сердечно поздравляет любимого своего Настоятеля и Матушку. Далее следовали глубоко прочувствованные речи о. прот. Т. Соина о. В. Шленева, бывш. многолетнего (со дня основания церкви) старосты Н. И. Меньшикова и представителей Русского Корпуса и др. национальных организаций. Каждая из речей сопровождалась громким многолетием. Глубоко тронутый Юбилей отвечал всем присутствующим трогательной благодарностью и со свойственной ему скромностью подчеркнул, что всем, что им достигнуто он обязан лишь Господу Богу и добрым людям, встречавшимся на его пути.

Трапеза затянулась на долгие часы, благодаря вновь прибывшим поздравителям, среди которых особенно порадовало Юбилея посещение о. Сергия Иванова.

Прихожанин

независимых республик. Наиболее важно из них является Замбия (бывшая Северная Родезия). Ее медные рудники питаются энергией от названной гидроэлектростанции. Во главе республики стоит президент Кеннет Давид Каунда. (Гонорис кауза доктор Фордхэмского Университета в Нью-Йорке).

Он — сын евангелистического проповедника, пламенный африканский националист борец за независимость и отец девятерых детей. Взяв по началу линию среднего пути (Северная Родезия стала независимой в октябре 1964 года) президент Замбии, теперь крайне возмущенный провозглашением независимости в Южной Родезии, ведет к тому, чтобы белых как следует прижать!.. и теперь клонится в красную сторону.

В Родезии все спокойно. Никто никого не режет. Негры имеют доступ в университет наравне с белыми. Попытки вызвать забастовку негров против провозглашения независимости в Родезии ни разу не привели ни к чему, а гидроэлектростанция Карриба на водопадах Виктории продолжает спокойно снабжать свою прежнюю клиентуру. В том числе и медные рудники в Замбии.

Но Кеннет Давид Каунда возмущен. Полный негодования, он потребовал от премьер-министра Британской Республики, чтобы он немедленно покончил с независимостью Родезии. Потребовал присылки самолетов для обороны электростанции. (А вдруг Смит захочет ее взорвать!..). Вильсон прислал самолеты, но они сели на территории Замбии и Каунда возмущенно потребовал, чтобы самолеты высаживались не на его земле, а на земле у Яна Смита, т. е. в Родезии.

Потребовал он также и присылки наземных войск. Вильсон, однако, с военными действиями решил не спешить и войска Каунда пока не дал. Против Родезии приняты чуть не драконовские меры: Экономическая блокада. Арест денежных фондов. Отказ признавать документы, выданные властями Родезии и т. д. и т. п. Решение, — задушить независимую республику, — дружно проводит весь свободный мир.

Но д-р Каунда не успокаивается. Он настаивает на том, чтобы с Родезийской независимостью было покончено немедленно, в том числе и силой оружия и военными способами. И на его призыв отозвались другие. Кто? Дело в том, кто в г. Аддис-Аббебе (Абиссиния) в эти дни заседает Организация Африканского Единства (по-английски — ОАУ, по-русски — ОАЕ). Там нашлись охотники послать своих добровольцев, чтобы военной силой уничтожить Яна Смита. В частности запись добровольцев ведется в республике Гана. Но самое серьезное дело в том, что с требованием о посылке войска к Англии уже обратилась не одна только Каундина Замбия, но вся Аддис-Аббеская конференция, где представлено тридцать шесть стран. Они обратились к Англии ультимативно: если к 15-му декабря войска посланы не будут, то мы порвем дипломатические отношения.

Пока что неизвестно, что думает по этому поводу Вильсон. Что же касается самого Кеннета Давида Каунды, то он говорит англичанам так: "Если вы нам не дадите войска, то мы обратимся к американцам. Если американцы не дадут, то мы обратимся к Советскому правительству... Это создаст барьер, которым будет отрезан юг!"

"Тогда, — говорит Кеннет Каунда, — война из колен расовых проблем перейдет в колено проблем идеологических". Словом, идут миролюбивые разговоры о войне. Полезно иметь еще в виду, что американские расисты (черные) находятся под влиянием сталинца Кваме Нкрумаха из Ганы. Это он научил двух методистских проповедников-евангелистов, что нет ничего лучше, как советская система голосования с одним кандидатом, и заставил обоих публично отказаться от данного слова, когда они подтвердили свое согласие на текст конституции, впоследствии провозглашенной Яном Смитом. Зовут этих пламенных борцов за независимость: Поуша (Иисус) Нкомо и Ндабанини Ситхале. Они желают независимости, (мечтают о президентских креслах) и уже намекают, что Родезия должна именоваться Замбабве.

По поводу африканских событий было бы интересно послушать так же и

Москву, но оттуда пока что... молчок. Зато оттуда донесся ясный голос, утвердивший, что Москва по прежнему является противником США № 1-й! Мы говорим "попрежнему", ибо американская пропаганда настоятельно пытается выставить дело так, словно бы "русские" теперь все больше настраиваются против китайцев и становятся все более и более склонны к искренней любви и дружбе к капиталистической Америке.

В частности московский обыватель — как сообщают американские корреспонденты, — перестал говорить о "товарищах-китайцах". Теперь в Москве говорят о "косоглазом враге". И может быть американцы даже и правы, когда пишут: "Историческое чувство желтой опасности и неприязни к китайцам в Москве находилось в состоянии бездействия. Советские вожди теперь разбудили его".

Америке нужна дружба с Россией и с русским народом, ибо ей все более ясно становится, что из Вьетнама так просто не выйти. Все данные говорят за то, что этот эпизод, уже развившийся в конфликт, по естественному течению событий должен превратиться в войну с Красным Китаем. Найдутся ли средства остановить эти события при их современном состоянии, даже и самые крупные политики и финансисты не знают. Похоже, что ход событий уже выскользнул из-под их контроля.

Дело обстоит очень просто. Американцы надеялись остановить экспансию коммунизма на юг во Вьетнаме одним своим авторитетом. Когда этого оказалось мало, они решили произвести неотразимое впечатление военным соучастием, полагая, что китайцы их испугаются. Китайцы не испугались. Американцы ошиблись политически.

Как бы дело ни шло, пришло оно к тому, что теперь северные вьетнамцы (их называют: вьетконговцы) стали наносить серьезные поражения армии южан, руководимых американцами. И страшную тревогу приходится чужать сквозь строки, говорящие, что "Мак Намара не ждал такого натиска от красного севера" и сквозь слова Мак Намара, что "во Вьетнам будет послано столько военных сил, сколько требуется для решения задачи".

А задача день ото дня становится все сложнее. Попросту говоря иной раз получается такая картина, что американцев бьют. Бьют, как маленьких.

Это уже не шутки, если в самом Сайгоне красные партизаны произвели взрыв в американской казарме, если во Вьетнамские воды приходится Америке посылать самый крупный в мире авианосец (с мотором атомной энергии), оснащенный самыми современными самолетами, да на ту беду еще и то получается, что самые сверхсовременные и сверхамериканские самолеты не все возвращаются на свою пловучую базу. (Не вернулось два самолета).

Попыток замирения уже было немало. Последним замирителем оказался английский министр иностранных дел мистер Стюарт. Он надеялся в Москве склонить большевиков, чтобы они повлияли на своих подчиненных дальневосточных большевиков, чтобы как-то покончить с Вьетнамским конфликтом. Реалист о поездке Стюарта в Москву были полны оптимизма. Стюарт был принят и Косыгиным и Минкояном и конечно своим коллегой Громыко. Стюарту даже разрешили обратиться прямо к народу с речью, и он выступил (с переводчиком) по московскому телевизионному узлу.

Он говорил убедительно, просто и слова его о мире проникали к сердцам слушающих... виноват. Это ведь не новела. Это отчет. Одним словом из миссии мистера Стюарта ничего не вышло.

Московские большевики настаивают на старом: пусть Америка прекратит бомбардировки во Вьетнаме, тогда можно будет разговаривать насчет замирения. А до тех пор — нет.

Все это приобретает — особенную напряженность, если принять во внимание нарастание в США пацифистской пропаганды против войны во Вьетнаме. Демонстрация в Вашингтоне у Белого Дома против участия США в военных действиях во Вьетнаме собрала до 22.000 человек. Факт, который с костями не сбросишь. Надо что-то делать. Но что? После всех речей о мире, после той пропаганды, что делу мира сделал римский папа (его лозунгами тоже оперировали пацифисты при вашингтонской демонстрации), положение правительства

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

M O N R O E 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

РУССКИЙ  
КНИЖНЫЙ МАГАЗИН  
LIVRARIA "KNIGA"

Caixa postal 8405, São Paulo, Brasil

ПОКУПАЕТ СТАРЫЕ КНИГИ

И ЦЕЛЫЕ БИБЛИОТЕКИ

Имеются новинки, классики.

Обмен книгами.

ДОКТОР  
Кира Николаевна  
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН  
п р и н и м а е т  
по пятницам от 18 до 20 час.  
по субботам от 16 до 18 час.  
AMENABAR 4156 CAPITAL  
Новый телефон 701-8413

ЖЕЛАЕМ КУПИТЬ КАРТИНУ

"ТРОЙКА"

Звонить: 31-8324

Джонсона оказывается весьма затруднительным.

Согласиться на требования Москвы Америка не может, ибо это значило бы сдать на милость победителя по всем фронтам мировой политики, а ход военных действий уже несомненно показал, что Вьетнамская кампания если говорить о победе Америки, может (мы не говорим должна) быть закончена только вступлением Американской армии в Пекин. Что-то будет?

В штате Техас, г. Эль Пасо, на днях произошло выключение электрического тока, совершенно точно подобное тому, что было в Нью-Йорке. Пусть Эль Пасо микроскопичен, но этот случай — тоже испуг. Президент Джонсон распорядился о немедленном расследовании.

Когда долго и внимательно наблюдать за ходом событий, то начинает казаться, что имеешь право даже и на предположения. В этом смысле да будет нам позволено сказать, что на видный отрезок времени Америке все-таки удастся достигнуть поставленной цели. Клин между пекинскими и московскими большевиками будет забит и их дружба будет действительно разорвана. Америка объединится с московскими большевиками. Впрочем, это может произойти уже, как последствие войны между Северо-Америк. Соединенными Штатами и Красным Китаем. К этой войне события стремятся неуклонно и не видно силы, которая ее предотвратила бы. Если и когда осуществится до конца объединение между Красной Москвой и Вашингтоном, если и когда Железный Занавес падет, то Западный мир окажется перед лицом еще одного нового, до сих пор дремавшего противника и недалек будет день, когда мир вспомнит слова: "ПАМОНГОЛИЗМ".

Это время от нас отделено быть может лишь одно-двумя горками.

Между тем продолжается межпланетное соревнование. Москва снова запустила снаряд на Луну, чтобы добиться техники мягкой посадки, а с мыса Кеннеди уже отправлен снаряд с двумя звездолетами. Они должны будут провести в межпланетном пространстве ДВЕ НЕДЕЛИ.

Римский папа со своим Собором торопится доработать последние постановления, ибо закрытие Собора назначено на 8 декабря с. г.

А в остальном все идет, как всегда. Солнце восходит ежедневно в указанный календарем час. Люди женятся и выходят замуж. Так было и во дни Ноя.

Наблюдатель.